

PRECIOS DE SUSCRICION

Trimestre capital.	4'00
Año en la id.	15'00
Trimestre fuera de la capital.	4'50
Año fuera de id.	16'00
Número suelto 6 céntimos.	

PRECIOS DE ANUNCIOS

1.ª plana 50 céntimos líneas;	
2.ª idem. 25	
3.ª idem. 10	
4.ª idem. 5	

Sobre estos precios se hacen descuentos con relación al número de inserciones.

CARLOS M^c CONACHY
DENTISTA
Muelle, 34, segundo derecha

¡SOLA!

Sola, sí, en la más triste de las soledades, en la soledad de la grandeza caída, está la patria de las proezas legendarias, de las aventuras caballerescas, de los heroísmos épicos, de las tradiciones gloriosas, de la hidalguía de buena cepa, de la nobleza de viejo cuño. Abandonada de todos los pueblos que un tiempo fueron serviles cortesanos de su gloria, yace hoy inerme, desangrada, vencida, la España en cuyos dominios no se ponía el sol, la España que dictaba leyes al mundo, la España ante cuya majestad se humillaban las naciones. Sola está; y es tanto más triste su soledad presente cuanto más halagadores son los recuerdos de su grandeza pasada. Y su soledad está llena de recuerdos gloriosos.

Es lo único que le queda: la leyenda de lo pasado. Pero volver la vista atrás para no mirar al presente, que sólo la ofrece el horrendo espectáculo de sus miserias, ni al porvenir, que la amenaza con mayores desventuras, antes que consuelo es nuevo motivo de pena; que no hay dolor como acordarse del tiempo feliz en las negras horas de la infelicidad. Y la infelicidad de España es tal que sólo puede compararse a su felicidad pasada.

En estas horas de inmenso duelo nadie viene a consolarla. Todos los que en los días de su prosperidad se llamaban sus amigos y formaban su brillante cortejo han huido, la han dejado abandonada, á solas con su dolor y... con sus encarnizados enemigos. Ya lo dijo el poeta:

*«Donec eris felix, multos numerabis amicos,
tempora si fuerint nubila, solus eris.»*

A lo sumo, de vez en cuando, llegan á ella, debilitadas por la distancia, palabras de platónica simpatía, voces de ofensiva y estéril misericordia. Pero nada más; nada que signifique un movimiento de resuelta protección, nada que envuelva una esperanza de positivo apoyo.

«En el corazón de Europa—dice un diario de la Corte—clavan los yanquis su orgullosa bandera; en la ciudad por excelencia europea son repartidas nuestras vestiduras, y el sacrificio de la nación que descubrió América é impidió en luchas seculares que el continente fuera presa de la barbarie africana, el despojo y la crucifixión del pueblo que más recientemente haya peleado por la civilización cristiana, son consumados sin que los Gobiernos, ni los escritores, ni los poetas, ni los tribunos del Continente tengan una palabra de indignación ó un movimiento haciendo solidaridad del ideal y de la sangre.»

De nuestros esfuerzos épicos en el largo curso de la historia, aprovechó Europa. También le alcanzarán en su día las consecuencias de nuestra soledad y de nuestro Calvario.

Album literario

SONETO

Nací, y en el nacer quedé ciega,
y floré, sin saber mi desventura;
y hoy, sumida en recuerdos de amargura,
sólo en llorar mi corazón sosiega.

¡Oh luz, su resplandor el sol me niega;
¡oh luna, de la luna la hermosa,
no admires de la nieve la blancura,
¡oh ni vi este rostro que mi llanto riega!

¡A inspirar compasión no sé si acierte
este cantar de la divina ciencia
que me legaste, desgraciada suerte!

LA PAZ

(POR TELÉGRAFO)

No hay defensa
Madrid 5—11'25 m.

Según telegrafían de Londres, *The Times*, ocupándose de los asuntos que se disci- planan por la comisión hispano-yanqui en París, dice que aunque Alemania y Rusia salgan á favor de España, cree que no conseguirán sus propósitos.

Una cláusula
A propósito de lo que se ha venido manifestando respecto á la cláusula tercera

del protocolo, la cual no se halla, según el corresponsal del *Times*, con la claridad debida, en el ministerio de Estado se decía que no hay para qué negar que existía algo obscuro la mencionada cláusula, que trata del archipiélago filipino; pero el gobierno, antes de las conferencias, puso en claro el asunto, resolviendo que España deseaba y estaba en su derecho de conservar el archipiélago, pero que concedería las reformas político-administrativas convenientes y que fueran acordadas en la conferencia de la paz, pero siempre bajo la dominación de España.

Pesimismo
El Gobierno dice que no espera que la comisión española convenga á la americana de nuestros derechos al defender la soberanía española en el archipiélago filipino, á juzgar por las últimas noticias recibidas de París, y muy particularmente por lo que en una carta explica el señor Montero Ríos.

Sin importancia
Madrid 5—3'10 t.

El señor Sagasta ha dicho que hoy no habrá Consejo de ministros por no exigirlo las noticias recibidas de París que no tienen importancia hasta ahora.

No hubo acuerdo
Ha dicho también el jefe del Gobierno que en la reunión celebrada ayer en París por la comisión de la paz, no hubo acuerdo.

Carta interesante
Espera el señor Sagasta recibir pasado mañana una interesantísima carta del señor Montero Ríos.

Sin resolverse
Añadió por último que la cuestión de la paz continúa sin resolverse y en el mismo estado de gravedad.

El ministro de Estado
Interrogado el ministro de Estado señor duque de Almodóvar del Río acerca de si eran verdad las noticias que publicaban los periódicos de haber mejorado la solución de la paz para nosotros, replicó:

«No es exacto. La cuestión continúa en el mismo estado que cuando los americanos manifestaron sus pretensiones de anexionarse todo el archipiélago filipino.»

En la sesión de ayer la comisión española se limitó á contestar á las pretensiones de los americanos de anexionarse á Filipinas.

En esa contestación iba envuelto lo que ordena el deber y el patriotismo en los comisionados españoles.

DIPUTACION
Ayer por la tarde, después de las cuatro se reunió la Diputación provincial.

Presidió don Lucio Carranza y asistieron los señores Linares, Baldor, Morante, Lavin, Aja, Agüero, Cortines, Pico, Arredondo, Merino, Torre, Molino, Ordóñez, Obregón, Obeso, Ruiz, Noreña, López, Cedrón y Tellez.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se dió lectura al informe emitido por la comisión permanente de actas, de la cual ha sido nombrado presidente el señor Baldor. El acta se refiere á la elección del señor García Obregón por el distrito de Torrelavega.

A continuación se leyó el voto particular de los señores Linares y Pico, individuos de la misma comisión diciendo que no habiéndose presentado clasificadas como la ley dispone todas las actas pendientes de examen, no debía darse cuenta de nada de lo hecho hasta que la comisión cumpla con la ley.

El señor Baldor dice que el dictamen debe quedar 24 horas sobre la mesa, y el señor Linares dice que no hay tal dictamen puesto que para serlo necesita que en él vayan comprendidas y clasificadas las actas pendientes de examen.

El señor Arredondo presenta una proposición verbal, que luego se convirtió en escrita, pidiendo no se resolviese nada interin el dictamen no se presentase con arreglo á la ley y que se concediese á la comisión de actas el tiempo necesario para hacerlo.

El señor Baldor dijo que debía quedar sobre la mesa el dictamen veinticuatro horas y que las actas, según costumbre seguida en el Congreso, se debían ir examinando y presentando por orden de presentación é intercalándolas.

Intervinieron en el debate los señores Pico, Ordóñez, Lavin, Agüero, Noreña (para alusiones), y tras un largo rato de tenaz y pasada discusión, se votó la proposición del señor Arredondo, que fué aprobada por doce votos.

Antes de votarse la proposición dicho se retiraron del salón todos los gamacistas. Sólo el señor Ordóñez quedó en la entrada al salón para pedir votación nominal, acordándose según el mismo solicitó.

Y ya que nos hemos ocupado de la Diputación provincial, al dar cuenta de la sesión que ayer celebró, hemos también de escribir unos pocos renglones, pocos, respecto de la designación de cargos de la misma, asunto este muy traído y llevado en los presentes momentos por haberse dividido los diputados, en virtud del último suceso político.

Como quiera que los gamacistas constituyen dentro de la Diputación una fracción política compuesta de once individuos, y los eguilistas, yevistas y silvestras componen otra de doce, siempre que, éstos como actualmente, marchen unidos, es de suponer que la votación para la designación de cargos ha de ser favorable á diputados que pertenecan á dichas tres fracciones políticas.

Entre los que se tienen por muy enterados en estos asuntos, se dice que la candidatura más probable para la designación de dichos cargos es la siguiente:

Presidente: don Manuel Arredondo, vicepresidente, don Lucio Carranza y vicepresidente de la Comisión provincial, don Eusebio Ruiz Pérez.

La reunión de ayer

(POR TELÉGRAFO)

Cábalas y comentarios
Madrid 5—10'10 m.

No se ha recibido noticia alguna de la conferencia que ayer tarde celebraron los comisionados de París.

Son esperadas hoy. Sin embargo comienzan á circular rumores en los centros políticos.

En algunos se dice que la comisión española, en vista de la intransigencia que muestran los yanquis en la cuestión del archipiélago filipino, se había retirado de la reunión.

En otros, por el contrario, aseguran que los comisionados de la paz continuaban reunidos á las seis de la tarde.

Todos estos rumores son conjeturas de políticos, pues el Gobierno aún no ha recibido noticia alguna del señor Montero Ríos.

Los ministeriales aseguran por otra parte que la comisión española, en la conferencia habida ayer, respondería á la proposición de los americanos, oponiéndose á las exigencias que abarca la proposición.

Luego volvió á asegurarse que las últimas noticias recibidas de la comisión de la paz, eran de mejor semblante que las recibidas estos últimos días.

La opinión toda se halla convencida de que la comisión española lucha en estos momentos una ruda pelea al defender nuestros derechos.

La intransigencia en que se han colocado los yanquis hace que Europa entera tenga puesta toda la atención en las conferencias de la paz.

El Gobierno también se halla preocupado por dicho asunto y no sabe qué resolución tomar.

«Cree, sin embargo, que al fin se vendrá á un arreglo. De todos modos, el señor Sagasta está esperando con impaciencia las noticias de la conferencia celebrada ayer.»

Caso que se recibiesen noticias algo alarmantes del señor Montero Ríos, se reunirán los ministros para tratar de la cuestión.

Siempre cediendo
El gobierno está convencido de que es necesario, por todos conceptos, el sostener á todo trance nuestra soberanía en el Archipiélago filipino por el bien del comercio é industria de la Península, pero por otro lado ve que si los americanos prosiguen en su intransigencia nos veremos en la triste necesidad de cederlo antes de romper nuevamente las relaciones.

Noticias de la reunión
En el *Heraldo* se ha recibido un telegrama de su corresponsal en París en el que dice que la reunión de los comisionados españoles y yanquis comenzó á las dos de la tarde.

Los españoles contestaron á la petición hecha por los yanquis referentes á la cesión del Archipiélago filipino.

En la contestación se decía por los españoles que se negaban á discutir dicha cuestión porque no figuraba en el protocolo para la paz, á semejanza de lo que hicieron los yanquis cuando los españoles propusieron discutir la cuestión de la Deuda de Cuba.

Los americanos propusieron que la conferencia se suspendiese hasta el martes próximo con objeto de consultar con su gobierno.

Los españoles accedieron, levantándose la sesión á las cuatro de la tarde.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO

Acordada ya la reunión de la Asamblea de las Cámaras de Comercio en Zaragoza, para fines de este mes se congregarán en dicha ciudad sobre unos ciento ochenta delegados de esas importantes corporaciones.

El acto significa, por lo pronto, un gran movimiento de fuerzas vivas del país, que han tomado la iniciativa para dar cuenta de la existencia, y hasta en cierto modo, de la resurrección de la patria, sumida á consecuencia de las tremendas desgracias que ha experimentado, en una atonía suicida que causaba espanto.

Por esta sola significación, y por el estímulo que ha de producir en todos los demás elementos vitales de la nación, la Asamblea de las Cámaras de Comercio tiene en estas especiales circunstancias, interés capitalísimo.

Añádase á esto la fuerza que representan los intereses que arrastan y la resonancia que sus decisiones han de tener, para que nos convenzamos de que el país entero ha de fijar su vista en el acontecimiento que se prepara.

Por las razones enumeradas y otras muchas, esa Asamblea ha de procurar el cumplimiento de su misión, de modo tal, que no defraude las esperanzas que en ella se han cifrado, procediendo con un tacto especial, con una prudencia exquisita, debiendo tener en cuenta que el menor defecto ó el más pequeño exceso, traería aparejado su fracaso.

En nuestro concepto, esa Asamblea ha de fijar, ante todo, su cometido, reduciéndolo á señalar en bases concretas, ó á formular en precisas conclusiones las reformas necesarias para el desarrollo de la riqueza nacional, tocando sólo á la esfera política en cuanto se relacione con las mudanzas que exige la mejor administración de esa riqueza.

Debe huir la Asamblea de cuanto tienda á convertirla en Congreso y de cuanto tienda a convertirlo en pretensión de invadir atribuciones que no le competen. Si esto hiciera, si en esa reunión asomaran tendencias políticas, desde tal momento su autoridad quedaba destruida y su eficacia anulada.

No queremos, al decir esto, que prescindamos de la influencia que esa representación de fuerzas nacionales debe tener, no; lo que deseamos es que esa influencia no se malogre, no se esterilice y, á su tiempo, surta todos sus efectos.

Lo que queremos es que la obra de esa Asamblea no se haga sospechosa, y que por su misma bondad, encaminada sólo al bien general, determine un movimiento de unánime adhesión en el país.

Mucho se espera, fundadamente, de la reunión de las Cámaras de Comercio. Por el bien general, más que por el honor, acaso Zaragoza algún día pueda decir, con noble orgullo, que en ella se levantaron los cimientos de la regeneración nacional.

Noticias de las Bisayas

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 5—12'30 t.

El general Ríos telegrafía diciendo que ha suprimido el plus de campaña á las fuerzas de Manila.

El vapor *Uranus* ha salido de Ilo Ilo, conduciendo víveres para las Carolinas.

En las Bisayas aumentan las deserciones entre el elemento indígena, por cuya causa se ha acordado el licenciamiento de los voluntarios.

Solo permanecerán en filas aquellos que se consideren indispensables.

La actitud de importantes elementos de Manila ha cambiado mucho y llama la atención.

Los oficiales y soldados que han embarcado en el vapor *Buenos Aires*, no han sido pagados porque el general Agustín remitió á la caja de Ultramar todos los fondos.

CRÓNICA PROVINCIAL

DE MOLLEDO

Señor director de LA ATALAYA.
Muy señor mío: Con un espléndido día ha dado comienzo el mercado de ganado vacuno que se viene celebrando en esta localidad todos los viernes que proceden al primer domingo de mes; y que tan innumerables beneficios reporta á los ganaderos de estos contornos.

Ha sido tan satisfactorio el número de transacciones hechas en este mercado en el día de hoy, que no puedo menos de tomar la pluma para comunicar la gran satisfacción que han experimentado todos los ganaderos ó criadores de ganado que aquí concurren al ver que dan salida á sus productos á buenos precios y con ínfimos gastos.

Se ha presentado á la venta vacas de todas clases, tanto de vida como de muerte, etc., hermosos novillos y novillas de uno á tres años, con número considerable de terneros de primera y algunas yuntas.

Anticipo las gracias al señor director por la inserción de estas mal trazadas líneas en las columnas de su ilustrado periódico.

Soy de usted afectísimo S. S. Q. E. S. M., el corresponsal, *Francisco García Díaz*.

Molledo, 4 de Noviembre de 1898.

EL EXGOBERNADOR DE SANTANDER

Según saben ya nuestros lectores, porque del asunto nos ocupamos en nuestro número de ayer, ha dejado de ocupar el puesto de Gobernador de esta provincia don Francisco Manzano.

En el tren correo de ayer marchó, según se proponía, á Madrid, habiendo ido á despedirle á la estación del ferrocarril del Norte innumerables amigos y personalidades importantes de esta población.

Audieron también á despedirle representantes de los periódicos de esta localidad.

El señor Manzano se mostró ante todos muy agradecido por las manifestaciones de simpatía que el pueblo de Santander le dispensaba, y al despedirse, momentos antes de marchar el tren, abrazó al Alcalde de esta población, señor Pina, diciendo al mismo tiempo que al saludarle á él saludaba al noble é ilustrado pueblo santanderino, de quien llevaba recuerdo de consideración y gratitud que jamás olvidaría.

También nos atrevimos nosotros á asegurar que el pueblo de Santander no ha de olvidar tan fácilmente las gestiones que en su beneficio ha realizado el señor Manzano, pues el comportamiento de mismo mientras ha estado de jefe de esta provincia ha sido, como diferentes veces lo hemos manifestado, el que cumple á una autoridad que lo sabe ser.

Según pueden ver nuestros lectores en la sección telegráfica «Última hora» el señor Manzano ha sido nombrado gobernador civil de Jaén.

Desearíamos todo género de satisfacciones en el desempeño del cargo.

Lo que dice la prensa

(POR TELÉGRAFO)

Frete á Sagasta
Madrid 5—3'15 t.

La prensa independiente dirigiéndose al señor Sagasta le dice:

«Tú el día del peligro, tomándolo ante la catástrofe que no supiste evitar, querías echar la culpa sobre todos.»

«Hoy al ver que nadie te pide cuentas te consideras fuerte y tratas de sostenerte y seguir gobernando.»

«Esto es imposible, pues las cuentas no han sido todavía saldadas.»

Recriminaciones
Un diario de gran circulación de la cor-

te recrimina á los que decían que hacían falta hombres nuevos é ideas nuevas para salvar á la patria y ahora, cuando se les llama, van á formar en los viejos partidos políticos.

Añade que por lo que se ve, sólo procuran llegar al Gobierno por todos los medios y han dado sólo prueba de saber abrir una brecha para alcanzar una cartera, que es sólo lo que desean, abandonando todas aquellas proclamas que lanzaron un día.

Lo que demuestra que tienen un billete de libre circulación para entrar y salir en todos los partidos políticos.

Censurando
Otro periódico madrileño censura acremente al señor Gamazo el que todavía no haya manifestado las causas que motivaron su separación del señor Sagasta ni á donde se dirige para colocar su tienda política.

Aquellos políticos, continúa el citado diario, que le siguen, demuestran tener poca seriedad, puesto que sin conocer el rumbo político del señor Gamazo, le ayudan en su disidencia.

Esto demuestra que prescinden de toda idea política por la personal.

El empréstito
Ya tienen conocimiento nuestros lectores de la subasta de los títulos del empréstito municipal; tienen también noticia de las importantes obras que han de realizarse en Santander sin tardar mucho, tan pronto como aquí se realice, fecha no lejána, por cierto; y asimismo comprenderán fácilmente que el deseo del ayuntamiento, en este asunto, merece toda clase de elogios, pues sus constantes trabajos, en lo que al empréstito se refiere, nada dejan que desear, antes al contrario, merecen la aprobación unánime del vecindario.

Esos trabajos y esas gestiones, que han de reportar un gran beneficio á Santander, serán, sin duda alguna, apoyadas con firme decisión por quienes están llamados á hacer algo, por los que, en nuestro concepto, deben, sin excusa alguna, tomar activa parte en las cuestiones de interés local, pues su posición y su dinero les permite, sobradamente, prestar positiva atención á lo que se relacione con nuestro bienestar y nuestro provecho.

Verdad es que, dadas las condiciones del empréstito, ni siquiera es necesario tener en cuenta las anteriores consideraciones; pues el interés que encierra hace pensar que es un verdadero negocio, hallándose como se hallan actualmente los fondos públicos.

Y para demostrarlo basta copiar á continuación uno de los párrafos del suelto que, tratándose este asunto, publica nuestro colega *El Correo de Cantabria*.

«El negocio es positivo, de colocación de capital, con un interés regular, con sólida y formal garantía, con intervención en la administración de los fondos destinados á amortización é intereses, y por último, con un plazo de reintegro no muy lejano y con una ganancia de 5 por 100 en cada título amortizado. La prueba de ello está—como muy atinadamente nos han hecho observar personas inteligentes hablando de ello—en el hecho de no haberse lanzado á la calle el papel de la anterior deuda municipal, cotizándose, como se cotiza á la par y hasta con algún aumento; teniendo por lo tanto ocasión de comprar el papel nuevo emitido á 95 por 100 de su valor nominal.»

En fin, todo hace esperar que el empréstito alcanzará el éxito deseado, y que, en su consecuencia, pronto tendremos los hermosos edificios que con el capital en cuestión han de levantarse.

Y ya que de la construcción de esos edificios hablamos, creemos oportuno apuntar aquí una idea muy atendible, á nuestro juicio, en su día, cuando haya ocasión de ponerla en práctica.

Ella tiene por objeto proponer á los señores corporales que acuerden, de manera formal y con el propósito firme de no quebrantar por nada ni por nadie el acuerdo, que en la realización de las obras intervengan, y sean siempre preferidos, los obreros y trabajadores de Santander, empleando tan sólo jornaleros ó artistas de la provincia ó de otras partes cuando no se encuentren entre nosotros aquellos que sean necesarios para trabajos especiales, imposibles de llevarse á cabo por nuestros obreros.

Sin perjuicio de continuar tratando tan importante asunto, damos hoy por terminado este suelto haciendo saber á nuestros lectores que el señor Pina tiene el propósito de continuar trabajando tan activamente como hasta aquí en todo cuanto se relacione con el empréstito, no abandonando la Alcaldía—es su deseo—hasta que esté muy adelantado este asunto, y además comenzadas las obras necesarias para la prolongación del *Boulevard*.

CONTRA LA EMBRIAGUEZ

(Artículo con gotas!)

Para corregir el vicio de la embriaguez, parece, á primera vista, que el procedimiento más eficaz sería dar mal vino; pero es probado que no hay un borracho que lo beba bueno, mas, aún, que hay muchos borrachos porque el vino es malo. Queda, pues, demostrado que el procedimiento de vender mal vino no acaba con el vicio de los borrachos, cada uno de los cuales se va de este mundo con mucha más facilidad que vino y á veces con mucho más vino que facilidad.

Para la sociedad culta y moderada, el espectáculo de la embriaguez ajena es muy repugnante, y así se explica que durante mucho tiempo y en muchas naciones, porque en todas partes hay admiradores de Noé, el que las *vinas plantó*, se han adoptado medidas encaminadas á poner coto á los borrachos, poniéndose además amonición algunas veces. En algunos países ha llegado la embriaguez á ser objeto de medidas de gobierno, y ha habido ministerio que *ha caído* por cuestión del vino, como un curda vulgar y *adocenado*, de copas.

Uno de los medios más originales que se han puesto en práctica para corregir ese vicio malhadado, es el usado ahora en Berlín, pues, por lo visto, en el *Cerebro de Europa* también hace estragos el alcohol.

Una sociedad de templanza ha ideado ese medio, que consiste en lo siguiente:

Los miembros de esa asociación, provistos de excelentes aparatos fotográficos, de los llamados *instantáneas*, se pasan los días recorriendo en todos sentidos las calles de Berlín.

En cuanto ven un curda, preparan la máquina, le enfocan... y ¡pach! obtienen uno ó dos *dichos* comprometedores.

Inmediatamente las fotografías son expuestas al

público en la sala de la sociedad, donde la entrada es libre, y allí permanecen sirviendo de diversión al público, los retratos de los borrachos, sorprendidos á lo mejor en uno de los más brillantes y elevados períodos de la borrachera.

CULTOS

Hoy tendrá lugar la celebración de los siguientes cultos:
Catedral.—Misas desde seis hasta las ocho; á las nueve y media, misa conventual; á las doce, misa.

MISIONEROS PREMIADOS

La Sociedad geográfica de París ha concedido á los reverendos Padres Roblet y Collin, misioneros de Madagascar, el premio de Herbet Journet, que es el más importante de cuantos dispone, y que consiste en una medalla de oro y 6.000 francos en metálico.

NOTICIAS

Hoy, á las cinco y media de la tarde, dará principio en la iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía) la solemne novena de Animas que se ha dispuesto celebrar en dicho templo en honor de las benditas almas del Purgatorio y por el eterno descanso de los infelices repatriados que han fallecido.

LOS IDEALES DEL BIENAVENTURADO PEDRO CANISIO

El 21 de diciembre de 1897 hizo 300 años que el R. P. Pedro Canisio, primer jesuita alemán, terminó á los 77 de edad, lejos de su pueblo natal, en Friburgo (Suiza), una vida virtuosa y activa. El levantamiento de actas por parte de las autoridades de la Iglesia acerca de esa vida comenzó ya á practicarse, con arreglo á los cánones, en 1625, y llegó á su conclusión con el Breve de Su Santidad Pío IX, de 2 de agosto de 1864, que anunció al orbe entero la beatificación del venerable siervo de Dios Pedro Canisio, sacerdote y profesor de la Compañía de Jesús.

Audiencia

En la Sección primera se celebró ayer la vista de la causa del Juzgado de Santaña seguida contra Andrés Carreras Vierna, acusado de haber penetrado el 24 de marzo último en la habitación de Miguel Manteón, vecino de Solares, á cuyo servicio estaba en clase de jornalero y sustraído de un armario que halló abierto un pantalón, un chaleco y una boina, tasado todo en 21 pesetas y 50 céntimos.

Enfermos curados

En el Gabinete del doctor Audet, durante el mes de octubre último, han recobrado la salud 88 enfermos crónicos (unos personalmente y otros por correspondencia) clasificados del modo siguiente: del pecho, 21; estómago, 5; corazón, 1; del hígado, 1; de la vejiga, 1; enfermedades varias, 30; de reuma, 9; de anemia, 2; del sistema nervioso, 18. Total, 88 curados. Aliviados todos los restantes en tratamiento. Defunciones: Ninguna. Consulta personal, ó por carta al doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Movimiento demográfico

del día 5 de noviembre:
Nacimientos: 1 varón y 2 hembras.
Defunciones: Carmen Solana y Abascal, de cuatro años, Progreso, 1, segundo.
Paula Rozadilla Fernández, de 39 años, Vargas, 13, quinto.
Santiago González Cuadrado, de un año, Monte, 11.
Matrimonios, seis.

Solo por dos pesetas

pueden las personas que tengan durezas en los pies, verse libres en tres días de tan agudos y dolorosos padecimientos. Los parches de Washmuth contra los callos reúnen mayores ventajas que los conocidos hasta ahora, y por eso los recomiendan las eminencias médicas.

Gregorio Pérez Díaz, de Mataporquera, soldado del regimiento de Garallano, falleció de enfermedad común el 18 de noviembre de 1897, en la Habana.
Severino Raigada Marros, de Mioño, del regimiento de Alfonso XII, falleció de enfermedad común en Ciego de Avila (Puerto Príncipe), el día 20 de noviembre de 1897.

Muchos accidentes desgraciados

se hubieran evitado si no se hubiese empleado líquidos inflamables para quitar las manchas. ¡Cuántas desgracias no ha ocasionado la benzina, que es la que con más frecuencia se emplea para este objeto! Este peligro constante desaparece adoptando el nuevo producto llamado Opal-Pasta. Es completamente inofensivo, quita las manchas con facilidad y no deja señales en la ropa.

Donativos en especies recibidos por la Cruz Roja:

Doña Manuela Bustamante, viuda de Gallo; 20 cuartillos de leche.
Ha sido socorrido por la Comisión provincial de esta asociación, con la cantidad de cinco pesetas, el soldado repatriado Darío Núñez.

Sección marítima

Situación de los buques surtos en bahía al anochecer del día de ayer:
Promontorio.—Vapor español Denia. Calderón.—Vapor español Hernani. Dehesa saliente.—Vapor español Fomento. Dehesa longitudinal.—Vapor español Progreso. Albarada longitudinal.—Vapor Yukon. Muelle ferrocarril.—Vapor Adeck. Primer muelle.—Vapor Campeador. Tercer muelle.—Vapor inglés Admiral Iken. Cuarto muelle.—Vapor español Madrileño. Quinto muelle longitudinal.—Vapor noruego Sulegata. Sexto muelle.—Vapor noruego Tyr.

Enfermos curados

En el Gabinete del doctor Audet, durante el mes de octubre último, han recobrado la salud 88 enfermos crónicos (unos personalmente y otros por correspondencia) clasificados del modo siguiente: del pecho, 21; estómago, 5; corazón, 1; del hígado, 1; de la vejiga, 1; enfermedades varias, 30; de reuma, 9; de anemia, 2; del sistema nervioso, 18. Total, 88 curados. Aliviados todos los restantes en tratamiento. Defunciones: Ninguna. Consulta personal, ó por carta al doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Movimiento demográfico

del día 5 de noviembre:
Nacimientos: 1 varón y 2 hembras.
Defunciones: Carmen Solana y Abascal, de cuatro años, Progreso, 1, segundo.
Paula Rozadilla Fernández, de 39 años, Vargas, 13, quinto.
Santiago González Cuadrado, de un año, Monte, 11.
Matrimonios, seis.

Solo por dos pesetas

pueden las personas que tengan durezas en los pies, verse libres en tres días de tan agudos y dolorosos padecimientos. Los parches de Washmuth contra los callos reúnen mayores ventajas que los conocidos hasta ahora, y por eso los recomiendan las eminencias médicas.

señor Odriozola, el presidente de la Ejecutiva señor Barbichano, el jefe de la Ambulancia señor Ochoa y los socios señores Oyabirde, García, Bustamante, Cabrero y otros.
Al lado del túmulo se colocaron ocho camilleros al mando del señor Sanglade, ayudante de órdenes de la Ambulancia.

El Ayuntamiento de Alfoz de Lloredo anuncia las segundas subastas para el arriendo de venta exclusiva de líquidos, jabón y sal y el del impuesto sobre las especies de consumos de la segunda tarifa.

Ayer por la tarde, á las cuatro, tuvo la desgracia de caerse al agua en Puerto Chico, un pintor apellidado Robles.

La Junta interina del Colegio Médico de esta provincia ha convocado á todos los médicos residentes en la misma, para la elección de junta directiva con carácter definitivo.

El acto tendrá lugar los días 15, 16, 17 y 18 del corriente, en el local del Colegio Médico de esta ciudad, situado en la calle del Correo, núm. 10, piso primero.

La recaudación de las contribuciones correspondientes al segundo trimestre del ejercicio corriente se verificará:
Ayuntamiento de Luena, 6 y 7 del corriente; Suro, 14 y 15; Ruiloba, 6 y 7; Villacarriedo, 7, 8 y 9; Castañeda, 7 y 8; Peñarubia, 9 y 10.

En el Boletín Oficial correspondiente al viernes último se publica el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Rasines en las sesiones celebradas en los meses de julio, agosto y septiembre últimos.

El jueves último se celebró en Valladolid la reunión de los catedráticos de aquella Universidad en la Sala de Claustros de la misma, con objeto de hacer la designación de lugares, por su orden, entre los aspirantes á la plaza de secretario general de la Universidad, á la cual plaza, según ya dijimos días pasados, ha hecho oposición el secretario de esta Diputación provincial don Antonio Peira y Fernández.

En la propuesta aprobada en votación por los catedráticos, figuran 14 opositores y en ella ocupa el señor Peira el segundo lugar.

La propuesta pasará al señor ministro de Fomento, el cual nombrará al que estime procedente, dentro de los que en ella figuran.

Sabido es que sólo por la mucha experiencia las fundiciones de acero consiguen dar al metal el temple necesario, según el uso á que se le destina. Algo análogo sucede con los tejidos impermeables que sólo en el transcurso de los años las fábricas aprenden á dar á la goma la vulcanización conveniente para que los tejidos no dejen traspasar el agua ni pierdan la flexibilidad.

La casa que más perfección ha alcanzado en la fabricación de impermeables y la que obtuvo más y mayores recompensas honoríficas en cuantos certámenes concurrió con sus telas impermeables, es la casa Charles Macintosh & C. Ld. de Manchester.

En muchos países no se conocen estas prendas más que por el nombre de «Macintosh» por ser éste el fabricante que más nombrada por sus productos, que llevan como distintivo en la marca de fábrica un Gallo.

En el tren mixto de ayer por la tarde llegaron á Santander 122 quintos procedentes de Salamanca, los cuales marcharán hoy á Santaña con objeto de incorporarse al regimiento de Andalucía que guarnece dicha plaza.

Hoy entrará en nuestro puerto el vapor Colón. Conduce bastantes soldados enfermos, procedentes de Cuba, y buen número de pasajeros.

Mercancías

llegadas ayer por el ferrocarril del Norte:
25 bultos harina, á García; 136 idem idem, á idem; 327 idem idem, á Illera; 106 idem aceite, á S. Hermanos; 70 idem vino, á Alonso; 73 idem vino, á López; 74 idem idem, á idem; 44 idem harina, á García; 2 idem garbanzos, á Portillo; 1 idem aguardiente, á Vélez; 3 idem aceite, á Cortines; 6 idem alubias, á García; 1 idem garbanzos á Cacho; 1 idem aguardiente, á Gómez; 11 idem garbanzos, á la orden; 100 idem aceite, á Martínez; 5 idem bujías, á Fernández; 4 idem idem, á Bringas; 15 idem garbanzos, á Martín; 2 idem vino, á Camino.

Romaneó de ayer

Rases mayores, 20; moneros, 22, con peso de 4.42 Kilos.
Corderos, 14, con peso de 1.220 kilos.
Corderos, 34.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica de este número, ha sido nombrado Gobernador civil de esta provincia don Narciso Ribot y March, quien hasta la fecha ha venido desempeñando el importante cargo de Delegado de Hacienda.

Felicitamos al señor Ribot por su nombramiento, al que le hacían acreedor sus relevantes méritos demostrados en el desempeño de diferentes cargos, entre ellos el de Gobernador civil, en diferentes épocas, de varias provincias.

Movimiento demográfico

del día 5 de noviembre:
Nacimientos: 1 varón y 2 hembras.
Defunciones: Carmen Solana y Abascal, de cuatro años, Progreso, 1, segundo.
Paula Rozadilla Fernández, de 39 años, Vargas, 13, quinto.
Santiago González Cuadrado, de un año, Monte, 11.
Matrimonios, seis.

Solo por dos pesetas

pueden las personas que tengan durezas en los pies, verse libres en tres días de tan agudos y dolorosos padecimientos. Los parches de Washmuth contra los callos reúnen mayores ventajas que los conocidos hasta ahora, y por eso los recomiendan las eminencias médicas.

Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.
En la Academia Politécnica de Bilbao se prorroga la matrícula, todo el año, para los alumnos que quieran prepararse bien y en poco tiempo, para la segunda enseñanza, pilotaje, comercio y carreras especiales y para los que quieran ingresar en la segunda enseñanza y comercio.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.
Pídanse reglamentos.

Se vende un tilburi en buen uso. En la tienda de la señora viuda de don Rosendo Diego, San Francisco 24, informarán.

EL REGULADOR

Almacén de carbones minerales de Enrique Bregel, San Luis, núm. 3. Por ahora se venderá el carbón de esta casa á los siguientes precios: Cribado superior, á una peseta 70 céntimos los 46 kilos. Ciseco, á 125 id. id. Fijarse bien en el peso y en la clase. Encargos se reciben en la panadería de don Santiago González, en la de la señora viuda de Labadie, en un puesto que esta señora tiene en la calle de Atrazanas, núm. 17, y en la calle del Sol número 8 (hotel).

MAS TELEGRAMAS

INTERIOR

Bolsa de París
Madrid 5—10'25 m.

Según telegramas de París, en la apertura de la Bolsa de ayer el exterior español abrió con firmeza, pero á poco perdió 40 céntimos.

También las Cubas bajaron bastante. La renta francesa abrió con firmeza y tardó en ganar 10 céntimos sobre la cotización anterior.

Conferencia

El ministro de Ultramar ha celebrado una conferencia con el señor Gamazo. Se dá gran importancia á esta entrevista.

Los gamacistas

Los amigos de Gamazo dicen que el Gobierno no convocará á las Cortes por temor de sufrir una derrota en el Parlamento.

Llamando

Madrid 5—3'25 t.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha pedido las señas de los domicilios de los jefes y oficiales de la destruida escuadra de Cervera, á fin de llamarles á declarar en la sumaria que se instruye.

Repatriados

Comunican de Málaga haber fondeado en aquel puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor Gran Antilla.

Conduce á bordo al batallón de Alfonso XIII y á una compañía de la guardia civil, últimas fuerzas de aquella pequeña antilla.

Combinación de gobernadores

Madrid 5—5'40 t.

La reina ha firmado el decreto nombrando los siguientes gobernadores civiles:

- De Córdoba, el señor Diafrebrino.
De Pamplona, señor García Bernardo.
De Valladolid, señor Ortíz Casado.
De Toledo, señor Sainz Varona.
De Málaga, señor Capriles.
De Cádiz, marqués de Santa Marina.
De Ciudad Real, señor Ceballos.

El actual gobernador de Jaén, señor Medina Vitores, irá á ocupar el puesto de segundo oficial del ministerio de Fomento.
RODRIGO.

EXTERIOR

La evacuación de Fachoda
Madrid 5—10'40 m.

Según dicen de Londres el periódico The Daily Telegraph publica un telegrama de su corresponsal en París diciendo que el Gobierno francés ha ordenado la evacuación de Fachoda.

Enterados

Ha llamado grandemente la atención en Londres—según telegrafían de aquel punto—que el primer lord del almirantazgo Mr. Goshen se haya negado á asistir á un banquete á que fué invitado, excusando su asistencia por la grave crisis política.

Una opinión

Telegrafían de Londres que el personaje político inglés y antiguo virey de la India inglesa, lord Ripon, ha manifestado que no cree llegará á estallar un conflicto entre Francia é Inglaterra, con motivo de la cuestión de Fachoda.

Este punto cree que llegará á ser evacuado por los franceses. No cree tampoco sea de tal importancia como para provocar un conflicto entre ambas potencias.

No se autoriza

Según telegramas de París, las autoridades alemanas han prohibido la celebración de reuniones con carácter anarquista.

El Papa contra el anarquismo

Telegrafían de Roma que Su Santidad León XIII publicará en breve una encíclica condenando las sociedades secretas y todas aquellas de carácter anárquico. Su Santidad se propone ayudar á Europa en sus trabajos contra la secta anarquista.

Sin embargo, el Papa no aprueba la ce-

lebración del Congreso para la represión en Roma, sin su acuerdo, pues el Vaticano sigue manteniendo sus derechos sobre la capital de Italia.

Minas de oro

Un telegrama de Santiago de Chile dice que se han descubierto yacimientos auríferos en Lanquimay.

Recargos

Madrid 5-3'25 t.

Telegrafían de París que la comisión de Aduanas se reunirá en breve para deliberar el recargo que se va a imponer a los vinos extranjeros.

El déficit de cuarenta millones de francos que ahora existe en los presupuestos se cubrirá también con un aumento en el precio del tabaco.

Recepción

Telegramas de Londres anuncian que ha resultado brillantísima la recepción organizada por la corporación municipal de la City en honor del general de las fuerzas anglo-egipcias, lord Kitchener.

En la recepción el lord mayor, en presencia de todos los invitados entregó al general Kitchener una espada de honor y el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad de Londres.

No prosiguen

Madrid 5-5'45 t.

Telegrafían de Berlín diciendo que en vista de la gravedad política que existe en Europa, los emperadores han desistido de proseguir el viaje a Palestina, regresando inmediatamente a Alemania.

Al efecto, se han embarcado ya en Jaff con rumbo a Europa.

RODRIGO.

BOLSA

Table with columns for 'MADRID', 'CAMBIOS', and 'BOLSIN'. It lists various financial instruments like 'Interior series F. E. D.', 'Exterior', 'Amortizable', and 'Obligaciones de Aduanas' with their respective values for 'Día 4' and 'Día 5'.

Table with columns for 'CAMBIOS' and 'BOLSIN'. It lists exchange rates for 'París a la vista', 'Londres a la vista', and 'Interior'.

Cotización

de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colegio de esta plaza: Deuda 4 por 100 interior, A, 58. Deuda 4 por 100 exterior, B, 64. Deuda 4 por 100 amortizable, B, 67, C, 66'55, 66'90.

Ultima hora

La combinación de gobernadores

Madrid 6-1'20 m.

La combinación de gobernadores que antes telegrafió ha sufrido alguna modificación y ha sido además ampliada.

A la provincia de Jaen, para la que se indicaba al delegado de Hacienda de esa provincia don Narciso Ribot y March, va el que hasta ahora ha sido gobernador de Santander, don Francisco Manzano.

Don Narciso Ribot ha sido nombrado gobernador civil de esa provincia. Además de estos y de los que antes telegrafió han sido nombrados:

Para Burgos, el señor La Guardia. Para Cáceres, el señor Muñoz y Castillo. Para Almería, el señor González Revilla. Para Palencia, el señor Roure. Para Baleares, don Ramón Laa.

Balace del Banco

El balance semanal practicado anoche en el Banco de España, ha dado el siguiente resultado:

El oro, igual que en el balance anterior. Han aumentado: La plata, en 2.031.297 pesetas. Los billetes, en 7.564.125. Han disminuido: Las cuentas corrientes, en 409.156. El efectivo del Tesoro, en 15.378.583.

Day a Madrid

Un ministro ha asegurado que es muy probable que Mr. Day, presidente de la comisión americana que en París negocia la paz, venga a Madrid con objeto de conferenciar con el señor Sagasta.

¿Será verdad?

El Herald publica una carta que ha recibido de París firmada por Zacarías Bressnes, coronel de voluntarios de la Habana, y por Manuel Gómez, comerciante en la misma ciudad.

En dicha carta anuncian los firmantes que un grupo compuesto de importantes industriales y comerciantes españoles residentes en Cuba han acordado contribuir,

para aumentar el Tesoro de la península, con cuarenta millones de pesetas.

La reunión del viernes

Un despacho de París dice que en la reunión que el viernes último celebraron los comisionados españoles y yanquis, los primeros entregaron a los americanos un memorandum en el que se declara que el abandonar España su soberanía sobre el archipiélago filipino, no está previsto en el protocolo para la paz.

Se pide en él a los americanos que en las contraproposiciones que presenten no se salgan de los límites de los cuales debe tratarse en las conferencias con arreglo al protocolo.

El memorandum termina diciendo que los delegados españoles están dispuestos a proseguir las negociaciones dentro de este terreno, es decir, en lo que previene el protocolo, con el mejor espíritu posible. Los delegados americanos recibieron el memorandum y prometieron estudiarlo y examinarlo detenidamente para dar su contestación.

Los yanquis a Cuba

Madrid 6-1'15 m.

Un despacho de Nueva York dice que los americanos comenzarán a ocupar la isla de Cuba el día 1.º de diciembre próximo.

Según ellos la ocupación de la isla estará terminada el 1.º de enero también próximo.

La carta de Montero Ríos

El Gobierno espera hoy la carta dirigida por el señor Montero Ríos, en la cual se comunican detalles de la sesión celebrada en París por los comisionados españoles y americanos el viernes último.

Weyler, Canalejas y Sagasta

En los círculos políticos se insiste en que hay corrientes de aproximación entre los señores Sagasta, Canalejas y general Weyler.

Se asegura que estos dos últimos señores ingresarán en el partido fusionista.

Se añade que el señor Canalejas ocupará la cartera de Fomento y el general Weyler la de Guerra.

Por ahora todo esto sólo son rumores, pues en realidad no hay nada definitivo.

Del asunto de Filipinas

Dicen de Londres que despachos recibidos allí de Washington comunican que se ha visto con tranquilidad en esta última población que se haya aplazado la resolución del asunto de Filipinas en la sesión celebrada el viernes último por los comisionados.

Añade el despacho que los americanos contaban ya con la negativa de los españoles.

Están dispuestos a dar a España tiempo suficiente para que dé resoluciones definitivas.

El «General Valdés»

Madrid 6-2'15 m.

Se desmiente que el transporte de guerra General Valdés lleve—según se había dicho—misión secreta a Tanger.

Blanco

En los círculos políticos se asegura que el general Blanco saldrá de la Habana para la Península en el vapor que zarpará de dicho puerto el 20 del mes actual.

Ingleses y yanquis

Un telegrama de Londres dice que en Washington se acentúa el rumor de que el gobierno yanqui cederá a Inglaterra el archipiélago filipino, reservándose los yanquis en éste una estación que les sirva para depósito de carbón.

A cambio de Filipinas, Inglaterra cedería a los yanquis las antillas inglesas. Estas se hallan en el dilema de aceptar la anexión a los Estados Unidos ó hacerse independientes.

Para esto tocan con el grave inconveniente de que si lo consiguieran su producción azucarera sufriría grandes perjuicios por las tarifas aduaneras que impondrían los yanquis.

El almirante Montojo

Un telegrama de Marsella dice que hoy es esperado en aquel puerto, procedente de China, el vapor Austraiet.

En él regresan a Europa el almirante Montojo, el capitán de navío señor Sotola y bastantes españoles que residían en Manila.

¿Si no hay dinero!

En el Ministerio de Hacienda me han dicho que hasta la fecha, y antes de enviarlos a las administraciones oficialmente, se han vendido 7.981 billetes de la lotería de Navidad, los cuales importan cerca de 40 millones de pesetas.

Estos billetes han sido pedidos directamente a la Dirección general del Tesoro.

La inmunidad parlamentaria

Los magistrados de la Sala del Tribunal Supremo que ha de entender en la interpretación que debe darse al artículo de la Constitución que se refiere a la inmunidad parlamentaria, han pedido al fiscal el informe que ha emitido sobre dicho asunto, con objeto de estudiarlo.

Lo que han gastado los yanquis

Un telegrama de Washington da la noticia de que los gastos que realmente han tenido en la guerra hispano-americana los yanquis ascienden a la suma de ciento treinta y cinco millones de dólares.

Mac-Kinley

Añade el anterior despacho que se confía y espera que triunfe Mac-Kinley en las próximas elecciones.

Los yanquis y Filipinas

En los círculos políticos sigue siendo objeto de las conversaciones el propósito

de los yanquis de quedarse con Filipinas. A pesar de que las noticias particulares recibidas de París respecto a este asunto son menos pesimistas, los ministros dicen que ningún indicio permite suponer que los americanos abandonen su idea de poseer todo el archipiélago.

El crucero «Teresa»

Madrid 6-3'25 m. (Urgente).

Se ha recibido un telegrama de Málaga que da cuenta de que varios pasajeros que han llegado a aquella ciudad a bordo del vapor Gran Antilla, y que han estado últimamente en Guantánamo, dicen que el crucero Infanta María Teresa se halla a flote en la bahía de Guantánamo.

Añaden que está en tan buenas condiciones que dentro de poco tiempo saldrá para un puerto de los Estados Unidos haciendo el viaje con su propia máquina.

RODRIGO.

RESTAURANT

EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

Socio gerente que fué de la Villa de Suances

CALLE DE HERNAN CORTÉS (Plaza Nueva)

Palacio del señor García Macho

TELÉFONO, NÚMERO 200

Cocina francesa y española.—Servicio a la carta

Comedores amplios é independientes

Plato del día: Vaca estofada.

Anuncios

JUAN DE HERRERA el valenciano de la calle de...

Nadie vende más barato que...

¡Fuera bombos!

ACEITE DE OLIVA PURIFICADO

DE LA FÁBRICA LA EXCLUSIVA

DE LOS SEÑORES CORTIGUERA, MIRONES Y C.ª

Unica en Europa que purifica los Aceites de Oliva sin recurrir a productos químicos.

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos

SE ALQUILA

en sitio céntrico un piso amueblado. Razón, Marina, 1, segundo.

SE CORTAN

a la medida toda clase de patrones para vestidos de señoras y niños. Puente, número 6, principal.

Planchadora

Camisolas a real. Cuellos y puños a 15 céntimos

También se lava BLANCA, 11, 5.º

FERROCARRIL MINERO

DE LAS CUARTAS A HERAS

SANTANDER

Se admiten proposiciones para la construcción de la segunda sección de dicho ferrocarril hasta el 15 del próximo noviembre, en las oficinas de los señores E. Echevarría y Pizarra (Alameda de Marzaredo, Y. Y. Bilbao, Calderón de la Barca ó Mendizábal, 15 Santander). El proyecto y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas del ingeniero don Manuel Orza (calle de Ayala, Bilbao).

FERROCARRILES

DE SANTANDER A BILBAO

ANUNCIO

Terminándose en 31 de diciembre del año actual el arrendamiento de los kioscos-cantinas que esta Compañía tiene instalados en las estaciones de Valmaseda, Carranza, Gibaja, Marrón, Tretó, Beranga, Orejo y Solares, se ha acordado anunciar un concurso para nuevo arrendamiento de dichas cantinas durante todo el año de 1899.

Las proposiciones pueden hacerse para el arrendamiento de una ó más cantinas y se dirigirán por carta a esta Dirección durante todo el mes corriente.

Los precios y condiciones para el arriendo se hallan de manifiesto en las Oficinas del Movimiento en Zorroza y en la estación de Santander.

La adjudicación ha de hacerse el día 1.º de diciembre y los arrendatarios deberán ocupar los kioscos desde el día 1.º de enero siguiente.

Bilbao 4 de noviembre de 1898.—El Director-gerente y Facultativo, V. Gorbeña.

Esteras

Para abrigar las habitaciones. Se acaban de recibir con preciosos dibujos imitación de alfombras y de duración interminable.

Blanca, números 16 y 18

LA X

Lentejas nuevas

ALUBIAS GALLEGAS buenas y baratas, alubias de Herrera y de León, garbanzos de Castilla de seis a quince pesetas arroba, arroz de Valencia y vinos puros de mesa. Depósito, plaza de la Libertad.

2, Arcos de Botín, 2.—E. Cubero.

Ama de cría

Se ofrece una de Cueto, con leche fresca, para casa de los padres, Informarán en esta administración.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,

LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre,

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer, en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor

PLATERIA Y RELOJERIA

Treinta y cinco pesetas, relojitos para señora, oro de ley garantizados.—Relojes sistema Roscoff, 25 pesetas; de nickel, escape cilíndrico, 10 pesetas.—Se componen relojes.—Se compra oro y plata.—Especialidad en empavonar los relojes de acero, desde 2'50 en adelante.

3, San Francisco, 3.

LAMPISTERIA Maximino Catalán

12, CORREO. 12.—SANTANDER

ARTÍCULOS PARA EL ALUMBRADO DE CEMENTEROS

Candelabros, columnas de metal con farol, lirios y macetas con tulipanes

GRAN SURTIDO DE APARATOS DE LUZ ELÉCTRICA Y GAS

Se construyen toda clase de aparatos para el alumbrado, mediante dibujo ó catálogo

Instalaciones de luz eléctrica, gas y timbres

Se envían presupuestos gratis á quien los desee

5 DUROS

CAMA, COLCHÓN DE MUELLES

espejos, camas, jergones de muelles, SILLERIAS de paja, rejilla, y tapizadas, muebles y otros artículos.

Unico depósito para Santander y toda la provincia de los muebles con tornillos de hierro de los señores JACOB JOSEF KOON, de Viena.

Gran surtido de impermeables á precio de fábrica

AL CONTADO Y A PLAZOS desde UNA peseta semanal

V. ARALUCE

PLAZA DE LA LIBERTAD (Palacio de Pombo)

Garantizamos la buena calidad de nuestros artículos.

La Gran Bretaña

22—Compañía—22

Cuatro duros cama y colchón de muelles, veinticuatro duros armarios de luna. Gran surtido en muebles de todas clases.—Sillas tapizadas, rejilla y de paja.—Camas de hierro y madera.—Jergones de todos los sistemas.—Espejos.—Transparentes de madera, hules y lana de Castilla.—Se tapizan gabinetes.—Rebaja de precios de todos los artículos.

Venta al contado y á plazos DESDE UNA PESETA SEMANAL

Paraguas

Depósito de la fábrica de Mr. Auguste Cauvin, guantería de don Juan Crespo, San Francisco, 25, donde siguen expendiéndose á precios de fábrica.

INMENSO SURTIDO FORROS Y COMPOSTURAS

Fijarse bien: SAN FRANCISCO, 25

DESTILERIA MODELO

ELIXIR ANÍS RUIZ ZORRILLA

Unico oxigenado, privilegio exclusivo

Grand fine champagne y cognac Domecq

PREMIADOS CON DIEZ MEDALLAS DEORO Y PLATA CUATRO DIPLOMAS DE HONOR Y UN DIPLOMA DE GRAN PREMIO

B. L. DOMEQ Y C.ª

LIMON, 3, 5 y 7

SANTANDER

ACADEMIA NOCTURNA

bajo la dirección de don Manuel Pascua, profesor titulado de primera educación y francés. Honorarios módicos. RUAMAYOR, 26, PRINCIPAL

SERVICIOS DE SANTANDER

Los líneas y martes se admite carga para Galicia Andalucía y Mediterráneo hasta Marsella.

Los miércoles y jueves se admite carga para Gijón, Galicia y Andalucía hasta Sevilla.

Los viernes y sábados se admite carga para Huelva, Andalucía y Mediterráneo hasta Marsella.

Tres salidas semanales para Bilbao y Pasajes. Consignatario en Santander, Enrique Pisoncía.

Lanería y colchonería

PEDRO CUESTA

CALLE DE BECEDO, NÚMERO 11

Gran surtido en lanas de Castilla á 25 pesetas arroba; colchones desde 17 pesetas. Miraguano para almohadas; pieles blancas y de color.

Se hacen colchones á domicilio por el acreditado maestro colchonero madrileño.

Colegio Comercial Hispano-Francés

Sagrado Corazon de Jesús

Wad-Ras, núm. 1

(Antiguo local del Banco de Santander)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Hijos de Zuloaga, ortopédicos

CASA FUNDADA EN 1853

Constructores de toda clase de aparatos para la curación de las HERNIAS, DESVIACIONES DE LA ESPINA DORSAL, DESCENSO DE LA MATRIZ Y DEFECTOS DE LAS EXTREMIDADES.

Consulta diaria en su casa EIBAR, calle de Unzuaga, número 2.

En Bilbao: Arrenal, número 4, principal, fondá Eibarrosa, los días 14 y 15 de todos los meses.

En Santander: Hernán Cortés, número 2, principal, los días 16 y 17 de todos los meses.

Horas de consulta: de 9 á 12 y de 3 á 6.

AVISO

Para obtener los pavimentos de mosaico y baldosas de excelentes resultados, comprese siempre los que fabrica la acreditada casa de

VENANCIO VALDERRAMA

BURGOS, 39 Y 41, SANTANDER

POR LOS MUERTOS

Domingo Novoa, jardinero, se encarga de conservar y multiplicar las plantas existentes en las sepulturas y panteones del cementerio de Ciriego.

También se encarga de cuidar y limpiar los mismos.

Por estos servicios cobra tan sólo cinco pesetas al año.

Los encargos se reciben en la calle de Bailén, barbería.

EJERCICIOS DE SAN IGNACIO

Ó SEA PRÁCTICA DE LOS MISMOS;

Un tomo elegantemente encuadernado

Se halla de venta en Valladolid en la librería de don José Manuel de la Cuesta, Cantarranas, números 38 y 40.

En Santander en las librerías católicas del Puente y en la administración de este periódico al precio de una peseta cuarenta céntimos. Es muy provechoso para las personas que hacen los ejercicios de San Ignacio.

Además de los ejercicios, tiene cincuenta meditaciones sobre las verdades fundamentales de la fé á varias lecturas sobre los títulos que hay para amar á Dios y sobre el aprecio de la divina Gracia.

NOTICIA E INSTRUCCIONES

SOBRE LOS ROSARIOS

DE LA SANTÍSIMA VIRGEN

bendecidos por los RR. PP. Crucigeros de la orden de la Santa Cruz

Tomadas del Boletín Eclesiástico del obispado de Santander

Se hallan de venta en la Administración de este periódico, Wad-Ras, 3, y en la imprenta de la «Propaganda Católica», Daoiz y Velarde, 15, al precio de diez céntimos ejemplar y una peseta la decena.

Al por mayor, grandes descuentos

